



市公安局贯彻落实 全国公安厅(局)长座谈会精神

9月28日上午,市公安局召开全市公安机关贯彻落实全国公安厅(局)长座谈会精神部署电视电话会议,学习传达习近平总书记重要指示和全国公安厅(局)长座谈会精神,部署贯彻落实措施。市委常委、公安局长刘凯出席会议并讲话。

今年9月1日,习近平总书记在百忙中专门听取了公安部工作汇报,并就进一步加强和改进公安工作和队伍建设作出了重要指示。9月22日至23日,公安部在杭州召开全国公安厅(局)长座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,国务委员、公安部部长郭声琨出席会议,并作重要讲话。

9月25日下午,市公安局召开党委会专题传达学习习近平总书记重要指示和全国公安厅(局)

长座谈会精神,研究贯彻落实措施。通过学习,党委班子成员一致认为,习近平总书记就进一步加强和改进公安工作和队伍建设作出的重要指示,从全局和战略的高度,深刻阐述了事关公安工作发展方向的一系列重大问题,进一步明确了捍卫国家政治安全和政权安全是公安机关的首要任务;进一步明确了全力维护社会大局稳定、推进平安中国建设是公安机关的重要职责;进一步明确了打造维护公平正义之师、守护人民安宁之剑是公安队伍建设的根本要求,为公安机关进一步加强和改进新形势下的公安工作和队伍建设指明了奋进方向、提供了新的思想武器。郭声琨部长代表部党委所作的工作报告,部署了新形势下维护国家安全和社会稳定各项工作,特别是对“基础信息化、警务实战化、执法规范化、队伍正规化”的

“四项建设”作出总体部署,明确了全面深化公安改革的目标任务和方向原则,是贯彻落实习近平总书记指示精神的实际举措。

在电视电话会上,刘凯代表市公安局党委强调,全市公安机关要把学习贯彻习近平总书记重要指示和全国公安厅(局)长座谈会精神,作为首要政治任务。要坚持领导带头,认真组织班子成员、中层干部和全体民警等层面的学习讨论会,全面、深入、系统地开展学习,切实把思想、行动统一到总书记的重要指示和部党委的决策部署上来,细化责任、抓紧落实。在认真学习、深刻领会的基础上,要结合宁波公安实际,做好三个方面的工作:一要始终把维护国家安全和社会稳定作为公安机关的首要职责任务,不断

健全新形势下的维稳工作体系,确保能够随时有效应对和驾驭各种复杂局面;二要大力加强“四项建设”,不断提升公安机关履职能力,按照部党委“每年有进步、三年大提升”的目标要求,扎实推进,努力创出宁波特色品牌;三要积极推进公安改革,提升服务经济社会发展水平,紧紧抓住基层关心、社会关注、群众期待的突出问题和制约公安机关职能作用充分发挥、影响公安事业长远发展的难点问题,从体制、机制、制度上下功夫,以建设维护公平正义之师、守护人民安宁之剑为目标,提升维护国家安全和社会稳定的能力水平。

会上,刘凯还对全市公安机关国庆安保工作和公安队伍作风建设问题作出具体部署和要求。

孙波 何龙

宁波公安全力抗击台风“凤凰”

今年第16号台风“凤凰”于9月22日19时35分在宁波象山鹤浦镇登陆,我市各地普遍持续降雨,造成了较大的灾害影响,特别是象山丹城、石浦等地出现严重内涝。面对严峻的自然灾害,全市公安机关迅速贯彻落实省厅、市局的部署要求,上下齐心、全警动员、连续作战,扎实做好防台抗台工作,共累计出动投入民警、辅警1万余名,投入车辆900余辆、船艇30余艘,共协助转移各类人员2.8万余人,保证了辖区和谐稳定和人民群众生命财产安全。

随着台风“凤凰”逐渐逼近我市,市公安局立即启动应急预案,全市公安民警全体在岗实行备勤,机动应急力量在岗待命。市公安局党委班子成员分赴全市各地指挥督导防台抗台工作。各地公安机关全力做好社会治安防范工作,协助党委政府对海塘、建筑工地、大棚、养殖场舍、低洼地、水库等重点部门进行全面检查,对船只、危化车辆等进行停运关闭,并组织民警深入辖区码头、滩涂和沿海沿江停泊船只等重点部门,对船民、渔民、养殖户进行教育、劝导,帮助他们转移到安全地带,劝导引导回港避风船舶2800余艘。并通过电视、电台、报刊、道路电子显示屏、公安交警信息网、微博、微信等媒介,连续发布交通预警、交通管制、交警动态等信息,引导群众合理选择出行线路和方式。

22日上午,象山高塘派出所执勤战士在码头执勤时,发现两名分别为9岁和6岁的迷路儿童在风雨中瑟瑟发抖。执勤战士立即将两位孩子护送到派出所,并设法

联系上了他们的家人,冒着风雨将他们送到父母身边。

在风雨最大的象山县丹城、石浦、鹤浦等地,公安机关投入全部警力到抢险救援工作中,帮助低洼地区群众及时转移物资,配合地方党委政府、村干部加固水库、海塘堤坝,并在各安置点对避灾群众予以安抚慰问。在余姚,在总结去年“菲特”台风期间治安特点和处置经验的基础上,提前准备冲锋舟、皮划艇、发电机、抽水泵、救生衣、救生圈等大量应急物资,全力做好防汛防台应急准备工作。在奉化,为有效预防和妥善处置可能出现的灾情以及意外事件,抽调了240名青年民警组成十二组防台突击队,随时准备支援各地抢险救灾、处置突发性事件。因受台风影响,栎社机场当日有大批旅客滞留,机场公安分局民警也协作相关管理部门,加强巡逻管控,并全力以赴做好旅客的安抚和服务工作。

“凤凰”台风风势小雨量大,给群众出行带来巨大挑战。全市交警全警上路,提前调拨一批隔离护栏、反光锥筒等应急装备设施,并组建应急抢修队伍对信号灯、标志标牌等实行24小时紧急抢修,加强对涵洞、隧道、低洼区域的交通管制,并加强部署警力,保障抢险救灾人员及时到位。记者了解到,仅在象山县,22日当天交通事故就达63起,同比21日的37起上升71%,县公安局110指挥中心共及时处置群众关于道路积水、汽车抛锚故障等报警542起。

通讯员 孙波 金爱康/文

通讯员 石春光 记者 王鹏/摄



民警将熄火的汽车推出积水坑。



深夜,民警们仍在四处巡逻。



民警将受伤群众背往附近医院。

武装机动巡逻实战运作满百日

全大市街面案件全面下降,110指令出警数同比下降10.1%

我市公安武装机动巡逻队自6月26日正式投入实战运作以来,在3个多月的时间里取得了良好的社会效果,有效地提高了我市主城区街面见警率,提升了社会面动态管控和快速反应能力。截至昨天,全大市刑事类和治安类110指令出警数同比去年下降10.1%,其中街路面侵财类警情下降21.5%,两抢类警情下降8.3%。

为积极适应当前社会治安新特点,主动回应党委政府和人民群众新期待,全力确保宁波城市安全,市公安局党委根据公安部、省厅有关工作要求,结合宁波实际,审时度势、深度谋划,作出了在全市建立一支与宁波副省级城市地位相适应的武装机动巡逻队

的决策部署,旨在进一步提高我市主城区街面见警率,有效提升了社会面动态管控和快速反应能力。市公安局党委高度重视武装机动巡逻队的组建,两次召开党委会研究、四次组织专题会部署,市委常委、公安局长刘凯全程关注筹建过程,多次专题研究研讨,并亲自为这支队伍命名。

经过前期紧锣密鼓筹备组建设,6月26日,市公安局武装机动巡逻队第一阶段建设任务顺利完成,三江片区城市局武装机动巡逻队正式启动运作,以重要部位警力覆盖和5分钟内到场为主要依据科学布设巡区,共设置巡区16个,明确武装机动巡逻重点,落实武装巡逻警力360名,实行五班三运转24小时全天候街面勤务。与此同时,根据边组建设边运作、边实践边完善的建设要求,武装机动巡逻的第二阶段建设也紧密推进。目前,全大市除三江片区四区分局外,其他七县市区局已严格落实人员、车辆、武器、通讯以及随车和单警装备,分别开始常态化巡逻,全市武装机动巡逻工作全面运作。截至9月27日,全市各地武装机动巡逻力量累计出警29526人次、车辆7098台次,受理并指令出警724起。

市局武装机动巡逻队的组建运作,进一步提高了我市主城区街面见警率,有效提升了社会面动态管控和快速反应能力,工作成效初显,特别是快速有效处置一批突发警情,先后得到市公安局7次批示褒奖。6月26日至9月27日,全大市刑事类和治安类110指令出警数同比去年下降10.1%,其中街路面侵财类警情下降21.5%,两抢类警情下降22.2%,纠纷类和斗殴类警情下降8.3%。从市公安局110抽检回访满意度来看,武装机动巡逻队的威武形象,得到了我市人民群众的高度赞赏。

市公安局相关负责人说,下一步,市公安局将进一步强化巡逻的常态化工作机制建设,完善日常勤务运作,固化民警轮训轮巡机制,提升巡逻整体效能和合成应急处突作战能力,更好地发挥武装机动巡逻队在处置重大突发违法犯罪活动的尖刀作用。

孙波 许悦